

# 国务院联防联控机制公布 进一步优化疫情防控二十条措施

新华社北京11月11日电 国务院联防联控机制综合组11日公布《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施 科学精准做好防控工作的通知》。通知指出，党中央对进一步优化防控工作的二十条措施作出重要部署、提出明确要求，各地各部门要不折不扣把各项优化措施落实到位。

(一)对密切接触者，将“7天集中隔离+3天居家健康监测”管理措施调整为“5天集中隔离+3天居家隔离”，期间赋码管理、不得外出。集中隔离医学观察的第1、2、3、5天各开展1次核酸检测，居家隔离医学观察第1、3天各开展1次核酸检测。

(二)及时准确判定密切接触者，不再判定密接的密接。

(三)将高风险区外溢人员“7天集中隔离”调整为“7天居家隔离”，期间赋码管理、不得外出。在居家隔离第1、3、5、7天各开展1次核酸检测。

(四)将风险区由“高、中、低”三类调整为“高、低”两类，最大限度减少管控人员。原则上将感染者居住地以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域划定为高风险区，高风险区一般以单元、楼栋为单位划定，不得随意扩大；高风险区所在县(市、区、旗)的其他地区划定为低风险区。高风险区连续5天未发现新增感染者，降为低风险区。符合解封条件的高风险区要及时解封。

(五)对结束闭环作业的高风险岗位从业人员由“7天集中隔离或7天居家隔离”调整为“5天居家健康监测”，期间赋码管理，第1、3、5天各开展1次核酸检测，非必要不外出，确需外出的不前往人员密集公共场所、不乘坐公共交通工具。

(六)没有发生疫情的地区严格按照第九版防控方案确定的范围对风险岗位、重点人员开展核酸检测，不得扩大核酸检测范围。一般不按行政区域开展全员核酸检测，只在感染来源和传播链条不清、社区传播时间较长等疫情底数不清时开展。制定规范核酸检测的具体实施办法，重申和细化有关要求，纠正“一天两检”“一天三检”等不科学做法。

(七)取消入境航班熔断机制，并将登机前48小时内2次核酸检测阴性证明调整为登机前48小时内1次核酸检测阴性证明。

(八)对于入境重要商务人员、体育团队等，“点对点”转运至免隔离闭环管理区(“闭环泡泡”)，开展商务、训练、比赛等活动，期间赋码管理，不可离开管理区。中方人员进入管理区前需完成新冠病毒疫苗加强免疫接种，完成工作后根据风险大小采取相应的隔离管理或健康监测措施。

(九)明确入境人员阳性判定标准为核酸检测Ct值<35，对解除集中隔离时核酸检测Ct值35—40的人员进行风险评估，如为既往感染，居家隔离期间“三天两检”、赋码管理、不得外出。

(十)对入境人员，将“7天集中隔离+3天居家健康监测”调整为“5天集中隔离+3天居家隔离”，期间赋码管理、不得外出。入境人员在第一入境点完成隔离后，目的地不得重复隔离。集中隔离医学观察的第1、2、3、5天各开展1次核酸检测，居家隔离医学观察第1、3天各开展1次核酸检测。

(十一)加强医疗资源建设。制定分级分类诊疗方案、不同临床严重程度感染者入院标准、各类医疗机构发生疫情和医务人员感染处置方案，做好医务人员全员培训。做好住院床位和重症床位准备，增加救治资源。

(十二)有序推进新冠病毒疫苗接种。制定加快推进疫苗接种的方案，加快提高疫苗加强免疫接种覆盖率，特别是老年人群加强免疫接种覆盖率。加快开展具有广谱保护作用的单价或多价疫苗研发，依法依规推进审批。

(十三)加快新冠肺炎治疗相关药物储备。做好供应储备，满足患者用药需求，尤其是重症高风险和老年患者治疗需求。重视发挥中医药的独特优势，做好有效中医药方药的储备。加强急救药品和医疗设备的储备。

(十四)强化重点机构、重点人群保护。摸清老年人、有基础性疾病患者、孕

产妇、血液透析患者等群体底数，制定健康安全保障方案。优化对养老院、精神专科医院、福利院等脆弱人群集中场所的管理。

(十五)落实“四早”要求，减少疫情规模和处置时间。各地要进一步健全疫情多渠道监测预警和多点触发机制，面向跨省流动人员开展“落地检”，发现感染者依法及时报告，第一时间做好流调和风险人员管控，严格做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，避免战线扩大、时间延长，决不能等待观望、各行其是。

(十六)加大“一刀切”、层层加码问题整改力度。地方党委和政府要落实属地责任，严格执行国家统一的防控政策，严禁随意封校停课、停工停产、未经批准阻断交通、随意采取“静默”管理、随意封控、长时间不解封、随意停诊等各类层层加码行为，加大通报、公开曝光力度，对造成严重后果的依法依规严肃追责。发挥各级整治层层加码问题工作专班作用，高效做好举报线索收集转办，督促地方及时整改到位。卫生健康委、疾控局、教育部、交通运输部等各行业主管部门加强对行业系统的督促指导，加大典型案例曝光力度，切实起到震慑作用。

(十七)加强封控隔离人员服务保障。各地要建立生活物资保障工作专班，及时制定完善生活必需品市场供应、封闭小区配送、区域联保联供等预案，做好重要民生商品储备。全面摸排社区常住人口基础信息，掌握空巢独居老年人、困境儿童、孕产妇、基础病患者等重点人员情况，建立重点人员清单、疫情期间需求清单。优化封闭区域终端配送，明确生活物资供应专门力量，在小区内划定固定接收点，打通配送“最后一米”。指导社区与医疗机构、药房等建立直通热线，小区配备专车，做好服务衔接，严格落实首诊负责制和急危重症抢救制度，不得以任何理由推诿拒诊，保障居民治疗、用药等需求。做好封控隔离人员心理疏导，加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度，解决好人民群众实际困难。

(十八)优化校园疫情防控措施。完善校地协同机制，联防联控加强校园疫

情应急处置保障，优先安排校园转运隔离、核酸检测、流调溯源、环境消毒、生活物资保障等工作，提升学校疫情应急处置能力，支持学校以快制快处置疫情。各地各校要严格执行国家和教育部门防控措施，坚决落实科学精准防控要求，不得加码管控。教育部和各省级、地市级教育部门牵头成立工作专班，逐一排查校园随意封控、封控时间过长、长时间不开展线下教学、生活保障跟不上、师生员工家属管控要求不一致等突出问题并督促整改，整治防控不力和过度防疫问题。各级教育部门设立投诉平台和热线电话，及时受理、转办和回应，建立“接诉即办”机制，健全问题快速反应和解决反馈机制，及时推动解决师生急难愁盼问题。

(十九)落实企业和工业园区防控措施。各地联防联控机制要成立专班，摸清辖区包括民营企业在内的企业和工业园区底数，“一企一策”“一园一策”制定疫情防控处置预案。落实企业和工业园区疫情防控主体责任，建立从企业、园区管理层到车间班组、一线职工疫情防控全员责任体系，细化全环节、全流程疫情防控台账。严格返岗人员涉疫风险检查，确认健康后方可返岗。加强对关键岗位、关键工序员工的生活、防疫和轮岗保障，完善第三方外包人员管理办法，严格社会面人员出入管理。发生疫情期间，要全力保障物流畅通，不得擅自要求事关产业链全局和涉及民生保供的重点企业停工停产，落实好“白名单”制度。

(二十)分类有序做好滞留人员疏解。发生疫情的地方要及时精准划定风险区域，对不在高风险区的外地人员，评估风险后允许其离开，避免发生滞留，返程途中做好防护。发生较多人员滞留的地方，要专门制定疏解方案，出发地与目的地的加强信息沟通和协作配合，在有效防止疫情外溢的前提下稳妥安排，交通运输、民航、国铁等单位要积极给予交通运输力保障。目的地要增强大局意识，不得拒绝接受滞留人员返回，并按照要求落实好返回人员防控措施，既要避免疫情外溢，也不得加码管控。

## 无锡市疫情防控第172号通告

11月11日凌晨，我市惠山区在重点人员“应检尽检”中发现1人核酸初筛阳性，11日12时复核为阳性，随即转运至市定点医院诊疗。市区两级迅速开展流调溯源、核酸采样和隔离管控，严格落实相关场所及环境消杀等防疫措施。

经流调，该名阳性感染者11月6日、7日、8日、9日核酸检测结果均为阴性，11月9日以来其主要活动轨迹涉及惠山区人民医院(洛社镇)、南光城-晨光和园、洛社镇好好鲜超市、虾蟮湾面馆、洛社和风果园。请与阳性感染者有活动轨迹交集的人员，务必第一时间向所在社区(村)、单位或属地疾控部门报备，配合开展流调排查、核酸检测、健康监测等防疫措施。对拒不配合防疫工作及瞒报、谎报个人相关情况的，将严肃追究相应法律责任。

另11月11日上午，江阴市在来锡闭环管控人员中发现2例核酸检测阳性，并在第一时间闭环转运(无市内活动轨迹)。

对时空伴随员将进行“苏康码”赋黄码，请被赋黄码人员立即联系所在社区(村)登记，按要求实施5天5次核酸检测，并严格执行各项防疫规定。黄码人员核酸检测须前往专用采样点，或在区域核酸检测后错峰错时采样。外出期间全程做好个人防护，不乘坐公共交通工具，不前往人员聚集场所，不参加聚集性活动。市民如发现家人、亲属、朋友有上述情况，要督促提醒落实主动报备、核酸检测等防控措施。

请广大市民切实履行个人防疫责任，不信谣、不造谣、不传谣，增强防范意识，坚持佩戴口罩、保持社交距离、及时接种疫苗，主动配合落实

各项疫情防控措施。

附：阳性感染者活动轨迹  
11月7日  
乘坐高铁G1920，座位号11车06B、9:50无锡东站上车至11:31蚌埠南站下车，前往蚌埠万久汽车销售公司。19:08乘坐G1203，座位号8车04B，21:07至无锡东下车。

11月8日  
21:00 惠山区人民医院  
21:23 洛社镇中石化加油站  
11月9日  
8:00 洛社商城好好鲜超市  
8:22 洛社镇麦滋新语、洛社镇孟文学小吃店

8:30 惠山区人民医院(洛社镇)  
9:13 张镇家园六区A块  
17:39 洛社镇新盛家园  
18:17 惠山区人民医院核酸采样处  
18:44 虾蟮湾面馆(洛社新兴西路18号)

19:00 洛社镇耐克阿迪店  
19:49 洛社镇和丰果园(洛社张镇家园271-22)

11月10日  
7:00 百货超市  
7:29 惠山区人民医院(洛社镇)

15:15 惠山区洛社镇东群日用品店、百财鲜生日用品店  
19:15 李记烤鸭面馆  
11月11日  
洛社镇南光城-晨光和园

无锡市新冠肺炎疫情联防联控指挥部  
2022年11月11日

## 致敬人民空军

11月11日，中国空军八一飞行表演队在第十四届中国航展上进行飞行表演。当日是第十四届中国航展首个公众日，也恰逢人民空军成立73周年，歼-20、运油-20、歼-16等多型战机依次划破长空，向人民空军生日献礼。(新华社发)

## 乌克兰军队进入赫尔松

据新华社基辅11月11日电 当地时间11日下午，乌克兰国防情报总局在社交媒体发文说，乌方重新控制了赫尔松市，乌军进入了该市。声明说，俄军撤离路线正处于乌军火力控制下，乌方要求当地俄军停止一切反抗、立即投降，投降人员将获得乌方安全保障。

俄罗斯国防部11日说，赫尔松方向的俄军及其装备已全部顺利从第聂伯河西岸转移至第聂伯河东岸。转移过程中俄军未蒙任何损失。俄国防部发言人科纳申科夫说，转移工作于莫斯科时间11日凌晨5时完成。

## 江苏中山汇金拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，本公司将于2022年11月20日上午10点至2022年11月21日上午10点(延时除外)，在阿里拍卖(淘宝)网平台公开拍卖旧机动车7辆(打包拍卖)，起拍价14万元。

一、标的展示时间:即日起接受咨询,统一安排看样。  
二、本次网络拍卖报名及竞价网址为:https://c1n.cn/yOSe5,保证金2万元。报名参拍按阿里拍卖(淘宝)网络平台的规定办理。

三、车辆过户:本次拍卖的车辆过户由晨晨二手车统一办理(服务费400元/辆)

四、联系方式:公司地址在无锡市解放北路21号锡银大厦12楼13961760107(崔经理)  
2022年11月12日

## 创新型企业“群像”：科创尖兵勇攀高

锡衍生化创新型企业发展的重要方式。基于原有工业经济基础，目前，无锡已从大企业衍生孵育了迪哲医药、盛合晶微等一批创新型企业。

### 育强攀高

产业化是创新的落脚点

“今天名不见经传的科技型小企业可能就是明天的产业巨头。创新型企业集群是一个地区科创优势因素的集中展现，也是反映区域经济活跃度和健康程度的一个风向标。”市科技局相关人士称，站在新起点，无锡将深入实施创新型

企业“育强攀高”行动，通过开展“三类企业”评价遴选，加快培育一批在全球产业发展中具有较强话语权和影响力的创新型领军企业，同时积极推动高新技术企业数量迈上新台阶，不断健全数量大的科技型中小企业库。

如何让雏鹰、瞪羚、独角兽腾飞得更高、更快？产业化是创新的落脚点。从雏鹰企业到瞪羚企业，再到独角兽企业，科研成果产业化应用贯穿这一梯度跃迁的全过程。“科研成果产业化是关键一跳，跃过这道坎，企业就可能呈现出爆发式增长。”有科技界人士建议进一步释放我市科研院所、新型

## 智慧燃气安全监管云平台正式投用

域可考虑优先在此建立供气站，或者在有条件的情况下优先实施瓶改管改造。后期，我市燃气监管部门还将把燃气企业的专业技术网格与地区上的市域综合治理网格结合起来，通过“双网

格”风险防控发挥城镇燃气安全管理协同效应。

云平台为“双网格”风险防控工作机制提供了简便易用的工具——“锡气安”码。目前“锡气安”码已覆盖市区

研发机构等集聚优势，在化合物半导体、深海装备、量子科技等领域，围绕“新创业—新研发—新服务”导向，推动产业创新中心等创新平台围绕产业和企业需求开展应用技术研究，将科技成果与成果转化、企业孵育、市场服务等密切相连，推动创新平台成为创新型企业的发源地。

“专注未来产业细分赛道精耕细作，创新型企业应成为领跑者。”也有科技界人士建议无锡充分发挥在集成电路、软件和信息技术产业走在全国前列的基础优势，加速抢占前沿新材料、人工智能、医疗科技等未来产业新赛道，并通过主动培育和车联网、量子科技、元宇宙等多元化应用场景的供给，为创新型企业发展提供新型基础设施。

90%以上餐饮场所，燃气企业送气工和地区综治网格员完成送气或检查流程后都要扫码登记“留痕”。未来，云平台还将依托“锡气安”码，在溯源钢瓶状态、用户户用气状态等智能数据分析与应用方面逐步建立机制、发挥作用，推动用户管理精细化。

(朱冬娅)

## 公益福彩“近距离”

## 无锡福彩走进新安街道开展“福彩+”融合公益活动

近日，无锡福彩来到新安街道开展“福彩公益行 情暖千万家”进社区活动，志愿服务、文艺表演、互动问答、上门关爱、关注送礼、即开票义卖、自助购彩体验、公益文化宣传等丰富多彩的“福彩+”融合宣传形式，将公益福彩理念近距离传递给社区居民，广受欢迎，生动展示了福彩民生为本的大爱情怀。

### “福彩+志愿服务” 送到家门口的暖心服务

在新安社区的文化广场上，无锡福彩搭建志愿服务平台，吸引来自各行各业的众多志愿者们来到这里，为居民们热情服务。磨刀、修理小家电、量血压测血糖、剪纸水墨画传授、文明养犬宣传等十多个志愿服务项目在帐篷下一字排开，引得居民们纷纷驻足。在义诊区前，量血压测血糖受到居民朋友们的喜爱。医护人员耐心地听取百姓的咨询，详细解答大家的疑惑，并给出专业的意见，大家纷纷表示：“感谢福彩，将健康与服务送到百姓家门口。”

### “福彩+爱心资助”

入户走访慰问困难群众

此前，无锡福彩了解到该社区有部分困难群众，他们因病导致家庭生活拮据，买一双新鞋子、一件新衣服都成了奢望。家住新安花苑一区的邓大姐就是他们中的一位。邓大姐多年前曾动过手术，最近因为肾不好又做了一次切除手术，“住在六楼，每天下一次楼梯就像登天一样难，腰痛得厉害！”邓大姐看病吃药花费巨大，家庭经济条件本就一般的她更舍不得花钱了。

当天晚上，无锡市福利彩票发行中心副主任钱芸来到邓大姐家中走访慰问，送去了500元“微心愿”资助款，并祝愿邓大姐早日康复。福彩的暖心关怀令她感动不已。此次“福彩+爱基金”资助了新安社区10位困难群众，实现了他们的“微心愿”。

### “福彩+社区地推” 奉献爱心助力福彩公益

晚上6点多，吃完晚饭的居民们来到广场上散步，此刻，舞台上的文艺表演开始了。歌曲、舞蹈、朗诵等精彩纷呈的节目，

赢得了阵阵喝彩。节目演出间隙的福彩互动环节，通过喜闻乐见的有奖问答形式让社区居民了解更多的福彩知识，体验福彩乐趣，广大市民热情参与，收获了幸运和爱心回馈，也将福彩文化带入社区生活。

舞台下的福彩摊位前亦是人头攒动。“双色球12亿派奖正在进行中，您买满20元就有机会分享派奖奖金哦！”“来手机扫一扫关注无锡福彩公众号，送您一份小礼品，每天还有免费抽奖！”“一张2元的福利彩票有0.72元作为公益金支持社会福利和公益事业。”在双色球派奖期间，无锡福彩将自助彩票机带到活动现场，工作人员从公益角度出发，一边介绍玩法和派奖规则，一边宣传福彩公益属性，居民们积极参与，都想为公益事业贡献一份力量，并期待幸运降临。

无锡福彩致力于探索“福彩+”融合宣传新模式，整场活动实现了营销宣传与公益事业的完美结合，拉近了福彩与社区居民的距离，让福彩文化与人民群众文化生活更加紧密结合，让广大市民在欢乐中感受到了福彩文化的公益内涵，进一步提升了福利彩票的影响力和公信力。

## 福彩3D促销2000万元促销活动火热开启!

11月11日，福彩3D游戏2000万元促销活动开始啦！2022年11月11日至2022年12月2日(第

2022301期至2022322期)，单注单选奖金由1040元提升至1400元，单注组三奖金由346元提升至460元，

## 无锡彩民一号之差错失6000万元大奖

“当时根据蓝球走势图选了09和13，但出票时删了13留下09，近在咫尺的大奖就这样‘飞走了’。”近日，无锡彩民智先生因一号之差错失双色球6000万元巨奖。

11月3日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2022126期开奖，当期双色球红球号码为01、13、15、17、26、33，蓝球号码为13。当期无锡彩民智先生自选两注，各投5倍，喜中5注二等奖111万多元，中奖彩票出自滨湖区滴翠路17号32020146福彩销售站。

4日3点左右，揽获5注二等奖的幸运彩民智先生和妻子一同来到市福彩中心领走了奖金。智先生四十多岁，是福彩的忠实粉丝，买双色球十多年了。回想起第一次购福利彩票，智先生还记忆犹新，并说道：“当时什么也不懂，就花了10块钱随

机选5注号码，第二天兑奖时竟幸运中了200块钱，别提有多开心了。”多年来，智先生对福彩玩法也愈加熟悉，现在基本上每期都是自选号码，虽然投注金额只有几块钱，但是每期从来不落下。

对于此次中奖，智先生惊喜之余不免有些遗憾。中奖当天，他像往常一样去到福彩销售站购买福利彩票，看着走势图选出了两组红球号码，但在蓝球上纠结不已，对于09和13智先生一时不知如何取舍，最终在出票时选择了09，智先生说：“如果能重新选择的话，我肯定两个号码全投了。”不过惊喜的是，当时本打算花4块钱买2注，打票时销售员提醒，目前双色球正在开展12亿大奖派活动，单张彩票满20元，大奖小奖可翻番，智先生每注增投了5倍，花了20元，当晚开奖后，幸运收获奖金111

单注组六奖金由173元提升至230元。此次活动资金共计2000万元，促销期间，若促销资金提前用完，则本次活动次日停止。若促销最后一期，促销资金尚未用完，则促销时间顺延至促销资金用完次日停止。

万多元。如果蓝号中的话，可以获得5注头奖特别奖，奖金高达6000万元。领奖后，夫妻俩表示，这笔奖金先存起来，今后小孩有急用的时候再拿出来。

【12亿大派奖】双色球12亿大派奖火热进行中，第2022125期(11月1日晚开奖)开始连续派奖20期。大奖小奖都翻番，单注最高可中2000万。活动期间，无锡福彩还有额外的惊喜福利，从11月1日起，购32元蓝色球全包复式送2注双色球，派送总额40万元，送完即止。

